

29 мая 1998 г.

Уважаемые выпускники, родители, учителя и гости фестиваля! Мне доставляет истинное удовольствие присутствовать и приветствовать всех вас на сегодняшнем празднике молодости - фестивале "Ак жол", который впервые проводится в южной столице. Я искренне на-

25 мая на Центральном стадионе состоялся грандиозный праздник-фестиваль выпускников 1998 года "Ак жол", который положил начало новой традиции - проведение дня последнего школьного звонка. В этот памятный вечер было все - и концерт звезд эстрады, и торжественное шествие, и сказочный фейерверк, и, конечно же, теплые слова приветствия в адрес молодого поколения, которому предстоит сделать свой гражданский выбор.

Ниже публикуется напутствие акима г. Алматы Виктора ХРАПУНОВА, прозвучавшее на фестивале "Ак жол".

## Виктор ХРАПУНОВ:

# "В ДОБРЫЙ

# ПУТЬ, МОЛОДЕЖЬ!"

(Из выступления акима г. Алматы на открытии фестиваля "Ак жол" 25 мая 1998 года)

решения и вызванный обвальным разрушением плановой советской экономики. Успешно



ставлю Казахстан через 33 года?" - спрашивает Н. А. Назарбаев и сам же отвечает: "Наше молодое государство вырастет и возмужает, наши дети и внуки вырастут вместе с ним. Они будут ответственными и энергичными представителями своего поколения, хорошо образованными, обладающими прекрасным здоровьем. Они будут готовы работать в условиях современной рыночной экономики, сохраняя при этом традиции своих предков. Они будут одинаково хорошо владеть казахским, русским и английским языками. Они будут патриотами своей мирной, процветающей, быстрорастущей страны, известной и уважаемой во всем мире".

деюсь, что он станет для Алматы важным общественно-политическим и культурным явлением, войдет в традиции города.

Сразу же хочу сказать, обращаясь сейчас к вам, я знаю, что вы чувствуете, поскольку сам был и выпускником, и отцом выпускников. Это всегда вызывает смешанные чувства - одновременно и печаль, и радость, некоторое удивление, при котором отмечаешь, что уже прошел целый этап жизни, и, конечно, гордость. И я от всей души поздравляю выпускников, их родителей и учителей с этим знаменательным событием. Этот день - ваша заслуженная награда за многолетний упорный труд и учебу, настойчивость и целеустремленность.

Пройдут годы, кто-то из вас продолжит учебу, кто-то сразу же вступит в трудовую жизнь, но когда вы вспомните этот день, то поймете, что именно с этого момента стали постепенно забывать многое из того, чему учились в школе, - имена и даты истории, математические теории, химические формулы, названия различных частей тела беспозвоночных и так далее. Но в ваших сердцах будет только нарастать благодарность не столько за полученные знания и информацию, сколько за то, что в школе вас начали учить быть людьми, уважать непреходящие ценности своего народа, стремиться к цивилизации и прогрессу.

И эта работа разума, души и сердца уже началась. Когда вы учились, показателем ваших достижений были оценки в классных журналах и табелях. Но с момента выпуска вам надо полагаться на свой внутренний компас, так как только вы сами будете устанавливать критерии своих успехов и своей полезности семье, родным и близким, обществу, сами определите стандарты вашей дальнейшей жизни.

Часто вы будете сталкиваться с различными искушениями испытывать неуверенность и даже разочарования. Но никогда не надо изменять своему главному предназначению - быть достойными гражданами своего Отечества, патриотами своей страны. Тем более что с 18 лет вы обретете полноценное гражданство в своей стране со всеми вытека-

ни - это главная задача".

Есть множество способов самореализации, в том числе самых амбициозных. И я только приветствую это, поскольку честолюбие, высокие цели и идеалы свойственны молодости. Но если вы всмотритесь в окружающих вас людей и спросите себя, кого же вы действительно цените и уважаете, кем гордитесь и на кого хотели бы быть похожими, то им окажутся преимущественно люди, которые ставили перед собой не только высокие, но прежде всего правильные и понятные цели, которые могли принести реальную пользу окружающим. Ими окажутся ваши родители, которые трудились и приносили себя в жертву, чтобы создать вам возможности для успеха. Ими могут быть учителя, помогавшие вам обрести житейские навыки и уверенность в себе и своих силах. Ими могут быть наши духовные наставники, деятели культуры и науки, которые помогли вам раскрыть более глубокий смысл повседневных событий. Или же ими могут оказаться политики и официальные лица, посветившие себя служению народу и обществу, как, например, наш Президент страны Нурсултан Абишевич Назарбаев.

Каждый из нас решает на определенном этапе для себя, будет ли он жить только для себя, довольствуясь эгоистичной и самодовольной жизнью, или же он будет самоотверженно и мужественно служить своему народу, своей Родине, ее будущему. Вам только предстоит сделать этот гражданский выбор.

Вам посчастливилось начать свою самостоятельную жизнь в эпоху, когда Казахстан обрел свою независимость, строит рыночную экономику, укрепляет год от года свои позиции в мировом сообществе. Успехи нашего государства очевидны. Полностью преодолен сильнейший экономический кризис, имевший место в первые годы после обретения суве-

проведена приватизация, растет частный сектор экономики, увеличивается число предпринимательских структур, начался стабильный рост производства, прочно держится национальная валюта, расширяется приток инвестиций, что свидетельствует о возрастающем доверии иностранных государств к Казахстану. Все это находит отражение и в жизни города Алматы.

Одно из основных наших достижений то, что все эти годы мы живем под мирным небом, в нашем обществе царят стабильность, гражданское и межнациональное согласие. Это залог того, что наше продвижение вперед будет успешным.

Да, существуют серьезные проблемы, связанные с переходом к рыночной экономике. Это и безработица, и бедность, и недостаточность социальной поддержки, некоторая правовая незащищенность, рост преступности и многие другие недуги. Но все они в конце концов преодолимы. Главное сейчас не свернуть с этого пути, продолжать политику, которая обеспечивала бы устойчивое экономическое развитие, политическую стабильность, наращивала социальную поддержку малообеспеченных, гарантировала бы соблюдение провозглашенных нашей Конституцией гражданских прав и свобод. Я говорю это потому, что знаю лично. С самого начала работы в качестве акима, как и раньше, я отстаиваю именно эти позиции. Знаю также, что будут появляться новые и новые проблемы. Но важно видеть перспективу, определить цель и неуклонно стремиться к ней.

Изобретать тут ничего не надо. Эта цель обозначена в предложенной нашим Президентом Стратегии развития страны, которая условно называется "Казахстан-2030". Позволю себе процитировать из этой работы всего лишь один эпизод, поскольку он напрямую связан с вами. "Каким я пред-

От нас, так скажем, представителей старшего поколения, но в большей мере от вас, сегодняшних выпускников, зависит, сбудется ли эти слова. Это зависит не от астрологического прогноза или капризов судьбы, а от нашей с вами решимости, нашей способности действовать, работать, управлять этой самой судьбой. И конкретные эффективные действия нужны как от всего нашего общества, от всей нации, так и от каждого в отдельности. Сейчас нужен особый рода патриотизм, который заключается не просто в любви к своему Отечеству, к родной казахстанской земле, а в постоянном стремлении каждого казахстанца к сохранению и приумножению того, что есть в стране, в каждом ее конкретном регионе, в том числе и в Алматы. Нужно постоянное стремление к стабильности, к народному и национальному единству, к сохранению памяти. На это, кстати, направлена и главная идея этого года, объявленного Президентом Годом национальной истории и народного единства.

Очень скоро вы вступите в реальную борьбу с реальными проблемами. Глядя на ваши лица, я верю, что вы проявите настойчивость и целеустремленность, будете ставить перед собой pristine высокие цели и будете ответственны перед другими поколениями как старшими, так и теми, которые пойдут этой дорогой после вас. Я призываю вас поверить в то, что именно вы способны изменить этот мир к лучшему, что, отдавая часть себя другим людям, обогащая их, даря свою привязанность друзьям и родным, преодолевая жизненные барьеры, вы обогатите свою собственную жизнь, вдохновите других, расширите границы возможного на нашей прекрасной земле.

Я желаю вам больших успехов во всех начинаниях. Еще раз поздравляю вас с уже достигнутым и ожидаю, что в будущем вы внесете хороший вклад в развитие своей страны. В добрый путь, выпускники 1998 года! Счастливого вам плавания в бурных течениях современной жизни.

Жолдарын кашанда ак болсын, жас достар!